

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Teruel, un mes . . . 1'00 ptas.
Fuera, trimestre . . . 3'50 "
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración,
San Juan 24

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

NO SE PUBLICA LOS LUNES

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

DIARIO DE TERUEL

DECANO DE LA PRENSA DIARIA
Es el periódico de mayor circulación en la capital y en la provincia.

V. MUÑOZ GARCIA
MÉDICO-CIRUJANO
GABINETE PARA EL TRATAMIENTO
DE LAS ENFERMEDADES
VENÉREAS Y SIFILITICAS
Consulta de once á una y de seis
á ocho y media.
Asistencia á partos.
San Francisco núm. 5.-2.
— TERUEL —

CHINOS EN EUROPA

Un periódico madrileño inserta un despacho de su corresponsal en París, participando que han llegado á Bruselas los primeros estudiantes chinos.

Tienen propósito de residir cinco años en Europa, pensionados espléndidamente por su Gobierno. De los llegados ahora, doce son militares y estudiarán en Berlín; el resto, formado por ingenieros, abogados y comerciantes, estudiaron en Lieja, Amberes y Bruselas, pasando las vacaciones en viajes de instrucción por Europa.

También nosotros tenemos una ficción de eso que China ha copiado de Japón. Somos muy dados á tener de todo, que por algo se ha dicho que España es una Nación traducida.

A semejanza de ciertos hidalgos de gotera acostumbrados á alternar con gentes ricas y deseosas de codearse con las personas de oposición ventajosa, queremos hombrear de pueblo culto y de país á la moderna. Pero así como el noble arruinado que quiso introducir economías y suprimió el farol de la escalera, así nuestros gobiernos anuncian pomposamente la concesión de pensiones á profesores y á estudiantes y... ninguno quiere ir.

Lo de castigar los gastos, según frase de los ministros de Hacienda

se explica únicamente á lo que se sabe que no ha de provocar protestas ni conflictos.

Tal ha ocurrido con el crédito concedido para las pensiones en el extranjero, cuya iniciativa fué una de las muchas buenas del Sr. Conde de Romanones.

En cuanto arribó al Ministerio el Sr. Allendealazar las mermó; y con efecto, en Bruselas, en Berlín en Ginebra, se encontrarán estudiantes y profesores, japoneses, chinos, filipinos, sudamericanos, franceses, italianos y portugueses. Todos menos los españoles.

Aquí estamos entretenidos en leer discursos hermosísimos reveladores de actitudes gallardas; en discernir la opinión del ruido, y el tambor de los pasillos.

LAS CAJAS RURALES

El incansable propagandista de las Cajas rurales de Raiffeisen, D. Luis Chaves Arias, ha publicado una circular de sumo interés para el funcionamiento de esta institución en España.

Condéñese el Sr. Chaves de que habiendo solicitado hace algún tiempo que las citadas Cajas se consideren comprendidas en las exenciones con que las leyes fiscales favorecen á las Cajas de ahorros, cooperativas obreras y de crédito y sociedades de crédito mutuo fundadas por agricultores, hasta la fecha no se haya resuelto nada.

«En otras naciones más afortunadas —dice el Sr. Chaves— las sociedades de crédito de carácter oficial han favorecido la organización de las Cajas, los Gobiernos han concedido anticipos, los Cuerpos legislativos han votado subvenciones, los mismos jefes del Estado han concedido donativos de su bolsillo particular...

Sólo en España se da, por desgracia, el caso de que el Poder público esterilice la acción privada, de que ahogue los anhelos regeneradores que el dolor patriótico ha despertado, y de los cuales se están viendo constantemente pruebas manifiestas.

«Mientras no se concedan las exenciones —termina la circular— en vano intentaremos redimir de la cruel neura á esos pobres labradores, que dan á la patria su sangre y su dinero, y que después de vivir con una sobriedad raya en la miseria y condenados á un trabajo constante y rudísimo, suelen acabar su vida sostenidos por la caridad de sus coavecinos.»

Por las inadables ventajas que las cajas Raiffeisen ofrecen para los labradores, es necesario que el Gobierno, tomando en cuenta las atizadas observaciones del Sr. Chaves, vea de conceder las exenciones indicadas.

VEINTICINCO MIL DUROS POR UNA MOSCA

Los jugadores suelen ser muy supersticiosos. Generalmente estas supersticiones les cuestan caras, pero a veces ocurren raras coincidencias que mantienen el extraño fanatismo.

Como caso extraordinario de esta clase puede citarse uno recientemente acaecido en Monte Carlo.

En los salones de aquel Casino hay una ruleta conocida con el nombre de «La mesa del suicidio», por el gran número de individuos que de allí han salido completamente desplumados.

El sábado pasado y cuando una racha de mala suerte se había desatado contra los jugadores en dicha mesa, una mosca fue á posarse sobre el número 13.

La inmediatamente los supersticiosos se miraron unos á otros y como animados por el mismo pensamiento, empeñaron á buscar cuanto dinero le quedaba en los bolsillos.

En pocos momentos lo docena central, ó sea la que contiene los números del 13 al 24, se vió cubierta de apuestas. Un jugador veterano rodeó de lentes el cuadro donde la mosca se había detenido, cubriendo así los números del 10 al 17. Los menos confiados se limitaron á apostar en las «trasveras». En cambio, alguno se decidió á buscar resueltamente el «pleno».

Hecho el juego y pronunciada la frase solemne (so va mal) la bolita de marfil empezó á girar rápidamente. Hubo unos momentos de gran ansiedad y por fin cesó el movimiento y se oyó la voz del «croníper», gritando ¡el 13!

Y lo más notable es que por tres veces seguidas volvió á salir el mismo número. ¡La mosca le costó al Casino veinticinco mil duros!

LA BODA DEL REY

No se sabe cuándo será; se presume que aún tardará mucho; pero los periódicos no quieren dejar las discusiones, como las Cámaras dejan la del presupuesto, para última hora, y escriben ya del matrimonio del rey.

¿Con quién? Como son pocas las princesas en disposición de casarse con un rey de categoría considerable, y aún las reduce á menor número la razón de Estado, no es difícil el cálculo de la probabilidad. Resulta que habiendo en el mundo tanta excelete mujer, apenas hay con quién casar á un rey. Ha de venir un día en que se abandone el prejuicio que preside estos negocios para no atropellar á los soberanos y mantener la sección de las dinastías.

Razón especial de Estado ya no hay en las bodas reales. Las relaciones y el destino de los pueblos son independientes de los vehículos de familia. Al fin todo lo interesa únicamente la complicada personal y jerárquica de quién ha de compartir el trono y al parecer

ARGUCIAS
En cuarta plana . . . 5 cént. linea
En tercera . . . 10 " " "
En primera . . . 15 " " "
Rebaja importante á los suscriptores y anunciantes periódicos.
Reclamos y esquemas de defunción precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales.

NÚM. 956

no más que al parecer, la confesión religiosa. Esto último es lo que subsiste de la antigua razón de Estado; no se sabe porqué.

El privilegio de una religión excluye en todos los países la libertad de conciencia, garantizada en todas las constituciones; ni á los funcionarios obliga la religión oficial; sólo al rey. Por precepto ineludible de la costumbre, el rey á de profesar la religión del Estado, su cónyuge y los sucesores también.

Así se dificulta sobremanera los enlaces, y para obviar el estorbo, la hipocresía eclesiástica en todas las comunidades consiente el recurso violento de la abjuración y de la conversión sin expontaneidad, escarnio de las creencias, de peor ejemplo que la heterodoxia del matrimonio.

La política prohíbe al rey de España la elección de mujer entre las principales claramente y protestantes, que hoy por circunstancias y rasgo de familia, posición económica, educación y belleza, son las mejores. Además, ya no la política, pero la general preocupación elimina, de las católicas á las protestantes, que son las más. ¿Qué se dejó?

El horror á la consanguinidad es un disparate, desautorizado por la ciencia. La consanguinidad asegura la selección de las castas y la depuración del tipo; y hasta en el caso de insanidad de los cónyuges, el peligro es generalmente de una sola herencia, en los consanguíneos.

Conviene que, llegada la ocasión del matrimonio del rey, no se extienda demasiado la política en la elección de novia; y menos coa perjuicios como el de la religión y el de la consanguinidad que omiten candidaturas muy estimables.

Calidad de la futura reina debe ser la belleza. Aquí una reina guapa tendrá decisiva influencia en el sufragio universal.

LOS OJOS

El próximo Domingo empieza el Carnaval. Comienza oficialmente, porque para muchos—y aun para muchas—la vida no es más que eso: un continuo Carnaval. En esos días en que el rostro, á más de su careta habitual, puede lucir otra de cartón, de seda ó de alambres, suelen las mujeres no dejar al descubierto más que los ojos, y marchan satisfechas, alegres y tranquilas porque nadie puede conocerlas... y, sin embargo, los ojos lo dicen todo.

Los ojos son la fuerza, la energía, el dominio, y también son la ambición y el fuego.

Los ojos azules, tiernos, dulces, voluptuosos, tienen la serenidad del cielo, el matiz de la violeta, y

su mirar es un idilio de ternura en que se transparenta el alma.

Los ojos negros, vivos, ardientes, expresivos, tienen el color de lo abstracto, de lo indeterminado, de lo inmenso, y en sus miradas se pinta un mundo infinito de abismos insondables.

Los ojos pardos, con el tono oscuro de las grandes masas de agua, atraen, suplican, fascinan, parece que no miran, que se elevan sobre las miserias de la tierra buscando más altos lugares, apropiados á la serena majestad de sus pupilas.

Los ojos grandes y muy rasgados, indican discernimiento y penetración: los lúguridos, fueron desde tiempos de nuestra madre Eva, signo de modestia y timidez extremadas... ó de todo lo contrario; los ojos muy claros y muy grandes delatan á la mujer irreflexiva, que obra á impulsos del momento sin medir las consecuencias de su ligereza; si, de los ojos que parece que no miran, que se pierden en el vacío, y que, sin mirar á nadie, ven á todos, huid, porque son el signo más positivo de hipocresía y de doblez.

Los ojos en que el párpado superior cubre la mitad ó un poco más de la pupila, revelan un espíritu calculista, friamente razonador; los ojos pequeños y algo hundidos dentro de sus órbitas, indican un carácter astuto y traidor; pero, si por el contrario, aun cuando tengan esa forma, se viera por debajo del iris lo blanco, sería indicio de nobleza de carácter y de rectitud.

¡Desconfiad de la mujer que mire friamente de arriba á abajo, con altanería y soberbia!... y creed, á pesar de cuanto queda escrito, que si la mujer á quien se observa, se propone engañar, triunfará seguramente, porque á los ojos sales da la expresión que se quiere, como á la voz la entonación que se desea.

El problema estriba en averiguar cuándo lo que los ojos confiesan es verdadero y cuándo es falso; y este es un problema que nunca resolverán los enamorados, porque el amor es ciego.

Antonio Sotomayor.

Para salvar las cosechas

Se ha organizado oficialmente en Francia la guerra contra los roedores que destruyen las cosechas. El ministro de Agricultura ha encargado á tres ó cuatro sabios bacteriólogos la formación de preparados virulentos, para combatir del modo más activo á tan perjudiciales alimañas. En esta tarea se trabaja sin descanso en el laboratorio de la rue Datot.

Las ratas campesinas que han pululado por los campos en 1903 son innumerables, y se cuentan por cientos de millones los daños que han causado á la agricultura, desde el verano, momento en que aparecieron por legiones.

En el siglo pasado, pasaron de docenas las invasiones que estas ratas realizaron en los campos, destruyendo en algunos puntos la cosecha, pues lo mismo atacan las viñas que los áboles jóvenes. Solamente en cereales, las pérdidas llegan en algunos departamentos a 15 ó 20 millones.

La medida que ahora se ha tomado era, por lo tanto de verdadera necesidad.

El doctor Daneyz, uno de los más célebres bacteriólogos de la escuela creada por Pasteur, se ocupaba ya en este problema desde hace unos doce años. Bajo su dirección se creó un laboratorio con el objeto especial de estudiar los medios prácticamente aplicables para defender el cultivo de los animales dañinos.

Actualmente, la Francia agrícola fija su atención en este hombre, puesto á la cabeza de la comisión de sabios que ha de libertarla de uno de sus más temibles enemigos.

El profesor Daneyz ha descubierto un microbio particular, que causa la muerte á las ratas de los campos y es inofensivo para los demás animales. Extendidas estas bacterias en trozos de pan ó en otra forma, por los terrenos más frecuentados de las ratas, éstas llegarían seguramente á desaparecer, inoculadas de terrible epidemia.

Este método se conoce desde 1903 y en los ensayos ha dado excelentes resultados; pero ahora por primera vez se va á emplear en grandes escalas. Según calcula dicho señor, el corte servirá de cinco á seis fracos por hectárea infestada.

En Europa las regiones más castigadas por invasiones de ratas campesinas son Polonia y Rusia. Las comarcas más infestadas de Francia son la Charente, el Jura, la cercanía de Arrás y de Reims, el Miododia, etc.

Páginas de la Historia

MICHELET

10 de Febrero.

En los primeros años de juventud Jules Michelet distribuía las horas del día y parte de la noche, entre sus trabajos decriata de la imprenta de sus padres y el estudio de las asignaturas que cursaba en el Liceo de Carlomagno, de París: aprobadas estas y terminada su carrera, dedicóse á la enseñanza en colegios particulares, para lo que no le faltaban condiciones por sus grandes conocimientos en Filosofía, Humanidades e Historia, especialmente en esta última, como lo reconoció el gobierno francés al nombrarle en 1830 jefe de la sección de Historia en los Archivos del Estado, y como lo demostró él con sus numerosas, entre las que desciuellan la *Historia de la República romana*, la *Historia de Francia en la Edad Media*, *Rusia, Enrique IV*, y *Richelieu. Bonaparte, Luis XV y La República*.

Años después fué suplente de Guizot en la Facultad de Letras, puesto que dejó al ser nombrado catedrático de Historia en el colegio de Francia.

Por entonces sus admiradores pretendieron le fueran franqueada las puertas de la Academia Francesa; más aquellos á quienes zahirió al combatir la superstición, la intolerancia, el fanatismo y la hipocresía, hicieron oposición de amor propio la entrada de Michelet en aquella corporación, y los amigos de este vieron fracasados sus trabajos en tantas ocasiones intentaron fructuosa efigio académico, lo cual no restó ni un ápice de la gloria del anciano de quien dijo Teodoro de Brantôme: «Es un loco; ¡Un loco... en efecto, como Alberto Durero y como Dante, un visionario!», porque la gloria del autor de *La Mujer y la familia* la constituye sus obras, que le elevaron á la inmortalidad.

Cuando su mejor obra había sido blanqueada más que por los años por el constante trabajo en el carácter y en el modo de pensar de Michelet se operó una completa evolución, y fruto de ésta y de su poderosa inspiración é

inteligencia con sus obras «La mujer», «El pájaro», «El insecto», «La mar», «La bruja», «La montaña» y otras.

Su última obra fúe «Francia ante Europa», escrita para combatir á los que en 1870 pedían la ruptura de hostilidades con Prusia y para despertar en los pueblos latinos los sentimientos de patriótica fraternidad.

Tanto impresionó á Michelet el desastre de la guerra franco-prusiana, que, á consecuencia de él contrajo una afección cardíaca que le condujo al sepulcro el 10 de Febrero de 1874.

Michelet había nacido en Hyères (Francia) el 21 de Julio de 1798.

(Prohibida la reproducción)

Enrique Gordo empresario del Teatro, y nos ha indicado algo de sus proyectos para las próximas fiestas de Carnaval y días inmediatos, de cuyos proyectos daremos cuenta al público en el número de mañana.

Por hoy baste saber que el sábado próximo se abrirán las puertas del cine con una variada función.

Ayer fué multada con el quinto pago de derechos una lechera que pretendió pasar de matute su mercancía.

¿Qué gadames de adulterarla e contrabandear? Muy bien, ¡Consumidores, á defenderos!

Por el Gobierno civil de esta provincia, se interesa la busca y captura, á la guardia civil y además agentes de su autoridad, de Manuel Díez y Añat, fugado de la cárcel de Grauza.

Esta tarde á la hora reglamentaria celebrará sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, si se reúne suficiente número de señores concejales.

El señor gobernador civil ha remitido para su informe á la Delegación de Hacienda de esta provincia los expedientes de arbitrios extraordinarios promovidos por los Ayuntamientos de Lechago y Formiche bajo.

A consecuencia del temporal de lluvias reinante, y deshielo iniciado en los pueblos de esta provincia donde aún quedan restos de la última nevada, ha experimentado una regular crecida el río Tajuña.

Por fortuna, no reviste hasta la fecha caracteres alarmantes.

El domingo en Valencia ocurrió una horrible desgracia en el camino Hondo del Grao, junto al almacén de maderas que posee D. Pascual Olimos.

Una niña de cuatro años, llamada Angelita Sarahuja, domiciliada en una casa de dicho camino, estaba lavándose las manos en la acequia que por allí discurre, cuando en aquel instante un carro que iba cargado de madera resbaló en la cuneta y volcó, cayendo parte de los tablones sobre la infeliz niña.

Unos transeúntes y un guardia municipal que advirtieron la desgracia condujeron á la niña á la casa de Socorro de la Gotorri, en donde fué curada de primera intención de varias contusiones que se le apreciaron, á más de la fractura de la base del cráneo.

En gravísimo estado fué trasladada luego al Hospital, donde falleció á las nueve de la noche.

La madre de la desgraciada criatura se halla recluida en el Municipio, y el padre es un pobre jornalero.

Las demandas presentadas al proyecto sobre reforma de la Administración local se refieren á la manera de funcionar los ayuntamientos, nombramiento de alcaldes, organización del cuerpo de gobernadores civiles, autorización previa para procesar concejales, aumento de facultades de los gobernadores, organización del cuerpo de secretarios de gobierno, persecución del juego, servicio de higiene, facultades de las diputaciones provinciales y otras menores importantes.

Se ha concedido la pensión mensual de 22.50 pesetas en concepto de retiro, al guardia civil Miguel Muñoz Gaita.

Se acentúa, aunque lentamente, la mayoría en la enfermedad de nuestro amigo D. Teodoro Lacasta.

Tenemos un verdadero placer en manifestar nuestra alegría y deseamos que de día en día vaya desapareciendo la gravedad.

Hemos tenido la satisfacción de ser visitados en nuestra redacción por don

llote, la cual será abonable por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Comunican de Nueva York que en el estado de Pensilvania se han incendiado unos almacenes que contenían explosivos y otras materias inflamables.

Todos ellos han quedado reducidos a cenizas, calculándose las pérdidas en quince millones de dólares.

No habido que lamentar desgracias personales.

La Comisión provincial, en sesión celebrada el día 5 del actual, acordó además celebrar otras en los días 6, 10, 13, 18, 20, 25 y 27 del que rige, con arreglo á la vigente ley provincial.

Se encuentra vacante por defunción del que la desempeñaba la plaza de alcaide del Ayuntamiento de Cañizar, con 180 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos del presupuesto municipal.

El ministro de Gracia y Justicia ha hablado co los periodistas de las reformas que prepara en su departamento.

Los proyectos se hallan á informe de las respectivas potencias de la comisión de Códigos.

Las presiden los Sres. Montero Ríos, Moret, López Paúl y Gómez.

Trata de presentar cuanto antes los oportunos dictámenes á las Cortes, á fin de que se traduzcan en leyes.

Las reformas tienen por objeto especialmente reducir el capítulo de indemnizaciones a testigos y peritos, á fin de hacer más barata la administración de justicia, á hacer que se respeten los derechos individuales, y procurar el mejor funcionamiento de los organismos de justicia.

También trata de reformar la Legislação Hipotecaria, á fin de mejorar el crédito agrícola, y tiene además en estudio un proyecto relativo á la jubilación de magistrados.

Entre Tárrega y Freix (Lérida) una cuadrilla de malhechores ha detenido la diligencia que va de una á otra población, desbarajándola por completo.

También ha sido desbarajada una tarjeta que con viajeros y equipajes recorría dicho trayecto.

Se han dado órdenes á la Guardia civil para que procure capturar á los ladrones.

En Reus, una niña de seis años, hija de unos comerciantes de la plaza de Prim, fué atropellada por un carro en el momento en que se dirigía á llenar un jarro de agua en la fuente que hay en el centro de la plaza.

La infeliz criatura quedó completamente aplastada.

PASTILLAS DE CAFÉ, las mejores que se venden en casa de Ma. Domingo, Mercado, 23.

Ayer se escucharon en los fiestos de la capital por concepto de consumo 468.39 pesetas.

SE VENDE

Un kiosco propio para venta de papeles. Es construido en cuatro cuerpos. Puede transportarse con suma facilidad. Las paredes son de baldosa blanca y el tablero del mostrador es de mármol blanco.

Para tratar dirigirse á MARIANO BURGOS-DARROA.

CURIOSIDADES



ORIGEN DE LOS FAROLES

Atribuye la invención del farol a Alfredo «El Guarda», que reinaba en Inglaterra a fines del siglo IX, en cuya época no conocían los ingleses otro modo de medir el tiempo que con velas excedidas de ciertas dimensiones.

El citado soberano dividía las veinticinco horas del día en tres partes iguales; una para los ejercicios de piedad, la otra para el sueño, la lectura y el recreo, y la tercera para las atenciones de su reino. Para esto se servía de reis velas que alumbraba cada una 4 horas; mas siendo inexacta esta medida, porque el alce las hacía arder sin igualdad, imaginó el construir un aparato para colocar la vela, valiéndose de láminas de cuero transparentes, en lugar de vidrio que aun no se conocía en aquel tiempo.

Tal fué el origen de los magníficos faroles que hoy nos alumbran, obteniendo en sus variadas formas los progresos de la industria.

Estación Meteorológica DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Bártimo a 0° y al nivel del mar.	7578
Temperatura en centígrados.	12.5
Id. máxima á la sombra.	9.4
Id. mínima á cielo descubierto.	6.8
km. recorridos por el viento en 24 horas.	122.5
P. estación máxima en Kg.	3.4
Lluvia en mm.	0.0

NODRIZA

Hay una en esta capital, de cuatro meses de leche, que dices cría en su casa ó en casa de los padres.

Darán razón en la administración de este periódico.

RESTAURANT DE LA ESTACIÓN

Esta casa recibe diariamente otras frescas de Santander.

LAPIDAS Y PERSIANAS

de todas clases é inmejorable calidad.

Encargado de los pedidos en esta capital NAZARIO IBÁÑEZ, plaza del 29 de Septiembre (antes Palacio).

CENTRO GENERAL DE QUINTAS

MANUEL CASTANERA ESTEBAN

PROPIETARIO, CAPITALISTA Y RENTISTA

350.000 PESETAS DE GARANTIA EN FINCAS

20 REEMPLAZOS DE CONTRATACIÓN DE LA SUERTE DE SOLDADO

La casa que más redenciones y substituciones ha hecho en toda España y la que más garantías posee, tanto en fincas como en metálico, á responder de su exacto cumplimiento.

Verifica toda clase de contratación redención del servicio de las armas, antes de verificar los sorteos, de los mozos correspondientes á las Regiones militares 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª sea á todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1904, de las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Guadalajara, Soria, Logroño, Pamplona, Vitoria, Santander, San Sebastián, Bilbao, Burgos, Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Castellón de la Plana, Salamanca, Valladolid, Segovia, Ávila, Merca, Almería, Granada, Sevilla, Alicante y Valencia.

Para ultimar las operaciones dirigirse al Representante

DON TEODORO NAVARRO.—San Benito, 8, TERUEL

QUINTAS

REENPLAZO DE 1904

Gran Centro de Redenciones del Servicio Militar

establecido en Guadalajara desde el año 1880, bajo la dirección de

D. ANTONIO BOIXAREU Y CLAVEROL

propietario en la misma y en la Villa y Corte de Madrid industrial y rentista

PRECIOS DE LAS OPERACIONES

AL CONTADO. 800 pesetas
EN DOS PLAZOS (440 pesetas al inscribirse y 400 para el 15 de Agosto). 840

Por las cantidades anteriores citadas, los mozos que se ariegren en este Centro son redimidos á metálico, si les corresponde la suerte de soldados.

Más de 14.000 son los mozos que se han redimido por esta casa desde su fundación y esto demuestra la confianza que el público tiene en ella depositada, no sucediendo lo propio con los demás que trabajan análogas operaciones, á causa del mal cumplimiento de sus contratos.

Para la suscripción y demás detalles dirigirse á

D. MARCIAL LAGÚA.—Plaza del Mercado 6, 2.º, TERUEL

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Madrid, 10 1

La de Romero

Ha sido desechada la censura presentada contra el Sr. Romero Robledo por la negativa á dar lectura á la proposición incidental del conde de Romanones.

Aplazamiento

La discusión sobre el saneamiento de la moneda, cuya urgencia pedia Romanones ha sido aplazada hasta después de las vacaciones de carnaval.

Nueva maurista

El general Primo de Rivera ha ingresado de lleno en el partido maurista, siendo muy comentada esta decisión.

Descontento

Los villaverdistas no se ocultan para demostrar su descontento por el incomprendible retraimiento de su jefe, añadiendo que su conducta les es por demás nociva pues parece que constituyen un grupo muerto.

Firma

Hoy se firmará el proyecto sobre la reorganización de los servicios de Guerra.

Rusia-Japón

Ha circulado con mucha insistencia el rumor de que se habían roto las hostilidades y tenido lugar un combate en Por-Arthur, pero dicho rumor no ha podido confirmarse, lo que sí es cierto que los japoneses han aplazado la retirada de su embajador en la Corte rusa.

REVISTA COMERCIAL

PRECIOS DEL DÍA

		Pesetas
Trigos. —	Chamorra.	9.50
	Chamorro.	9.25
	Gaja.	9.00
	Royo.	8.75
	Morcacho.	8.00
	Centeno.	7.00
	Avena.	5.00
	Cebada.	6.00
Maíz.		7.00
Cafiamones.		7.00
Harinas. — Clase 1.ª		36.00
	2.ª	34.00
	3.ª	31.00
Para consumo interior, clase 1.ª		
Despojos. —	Moyuelo. . . cuartal	3.00
	Salvado.	1.25
	Bombeta.	7.25
	Amónquili.	5.50
Judías. —	Blancas pinet	5.75
	Pintadas.	5.00
Accite. —		11.75
Patatas.		1.50
Pan. — Los 480 gramos		0.17
	La Panificadora. . .	0.17
Azafrán.	Hiba.	37.00

NUEVA ZAPATERIA DE MARIANO LOZANO

En este nuevo establecimiento encontrará el público un gran surtido de toda clase de calzado á precios sumamente económicos.

DEMOCRACIA, 17.—TERUEL

LA POLAR Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS: 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.

SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos. Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

PEDRO DOMECQ

Cosechero Almacenista y Extractor de Vinos

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1780

Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1884

Destilados de Aguardiente para de vino, estilo

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: Una, dos y tres cepas, extra y fundador

Pedid especialmente

COGNAC DE "PEDRO DOMECQ".

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA y FUNDADOR, con su escudo de armas.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Síndalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean 25 de Mayo, 22 de Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre directamente para Port Said, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga, el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, el 5 de Málaga y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.

LINEA DEL BRASIL.—Servicio mensual, saliendo del Havre el 26 de cada mes. Hace las escalas de Bilbao, Coruña, Villagarcía, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 8 de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta Arenas, Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos Aires, con facultad de trasbordo en Cádiz al vapor que hace el servicio directo á dichas Repúblicas.

LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 al 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Mayo y de Cádiz el 30, así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa dental, de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanal y jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentra trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus baúles.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirán y examinarán á los destinos que les designen, las muestras y notas de precio que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide caixas, para todos los países del mundo servidos regularmente.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIA

TAPEZAS Y TÉS

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

AVISO

Los hermanos MORATA, repartidores de este diario, se encargan de repartir toda clase de periódicos, esquelas mortuorias, recordatorios, prospectos, etc., etc., con toda la prontitud que se desee y economía en precios.

Para encargos, en su casa Ronda de Ambelas, 21; Salvador, 10 y en la imprenta de este periódico.

CANARIOS

Se halla de venta una bonita colección bajo un precio muy barato.

Informarán en la imprenta de este periódico.